



Скирды на поле

Директор совхоза «Успенская ферма» Геннадий Иванович Пенкин начал вечернюю планёрку с опроса специалистов о том, где и сколько сена подоспело к уборке. Выяснилось, что больше всего работы будет завтра в отделении Романово.

— У нас клевер на восемнадцати гектарах подсох, — сказала управляющий этим отделением Л. В. Юркова, присутствовавшая на совещании. — Но только своими силами мы его проскирдуюм долго. Ещё один копновоз нужен.

Выслушав просьбу управляющего, директор обещал помочь, и сразу же после планёрки поехал в отделение Нестерово. С утра скирдовки клевера там не предвиделось, поэтому из нестеровского механизированного отряда по заготовке сена он решил передать на время романовцам копновоз или волокушу.

Вместе с директором совхоза мы едем в Нестерово. Наш «газик» ныряет в небольшую лощинку, потом взбирается на пригорок... На поле и на лугу видны смётанные недавно скирды.

Геннадий Иванович рассказывает, как идёт в совхозе заготовка кормов. С 20 июня труженики хозяйства одновременно ведут силосование и сенокос. Первенство в соревновании занимает Нестеровское отделение. Здесь уже заготовлено на каждую корову больше 5 тонн силосной массы и заскирдовано свыше 700 центнеров сена. Механизированному отряду, в составе которого работают на стогометателе В. Г. Берёзин, на копновозе Е. В. Болдинов и навесной тракторной волокуше А. А. Енов, за минувшую декаду вручён переходящий красный вымпел.

— Но завтра, — говорит Г. И. Пенкин, — романовское отделение, пожалуй, догонит их, если, конечно, им помогут нестеровцы.

Именно об этом и заводит директор разговор с управляющим Нестеровским отделением Г. М. Фроловым.

— У тебя, Геннадий Михайлович, какие планы на завтра? Что механизаторы будут делать? — спрашивает директор.

— Думаем клевер грести да свёклу обрабатывать, — следует ответ.

— А копновоз у Болдинова в порядке?

— Работает пока, но проверить не мешало бы.

— Тогда вот что. Завтра направишь в Романовское отделение Енова с волокушей.

Управляющий вздыхает. Чувствуется, что ему жаль расставаться с агрегатом, столь необходимым в горячую сенокосную пору.

— Ничего, — успокаивает его директор. — Пока у вас сено в валках подсыхает, поможете соседям.

Геннадий Михайлович соглашается. Да и не может он поступить по-другому. Долг соревнующихся коллективов — во всём помогать друг другу. Подтянутся романовцы — и в его отделении дела веселей пойдут. А в итоге всё хозяйство будет в выигрыше.

Из Нестерова директор ведёт «газик» в Романово, чтобы проверить, как подготовились там к завтрашнему дню. Л. В. Юркова уже на месте. Она только что послала кого-то из деревенских мальчишек за Ярославом Лепановым — механизатором, на трактор которого навешен стогометатель.

Последний разговор в конторе отделения. Лидия Владимировна перечисляет, кто из людей будет работать завтра. Обращаясь к Лепанову, она говорит:

— Всё будет зависеть от тебя, Ярослав. Стогометатель надёжен?

— Не подведёт, — отвечает тракторист.

Поздним вечером возвращаемся мы на центральную усадьбу совхоза. Геннадий Иванович спокоен: техника расставлена правильно, люди к работе готовы.

...Незаметно пролетает короткая летняя ночь. И снова в дороге директорский «газик». Над деревней, куда мы едем, струится зыбкий туман. А чуть подальше от неё, на поле, мы замечаем работающих людей и тракторы: уборка сена уже началась. Но Геннадий Иванович направляет машину в другую сторону.

— Посмотрим сначала, как идёт силосование, — поясняет он.

У фермы — длинный бурт силосной массы. По нему челноками ходят два гусеничных трактора. К бурту то и дело подъезжают самосвалы и бортовые машины. Четыре роторные косилки работают на клеверном поле, дорогу к которому специально разровняли грейдером, чтобы быстрее шла подвозка зелёной массы. Девять автомашин насчитываю я, пока Геннадий Иванович беседует с трактористами, работающими на бурту. Под конец он говорит им:

— После окончания закладки трамбуйте ещё два дня. Потом укроете бурт соломой.

По дороге к месту скирдования сена директор называет имена и фамилии механизаторов, ведущих заготовку силоса. Это трактористы Владимир Мирсков и Александр Шейнов — на бурте, Юрий Глазков, Николай Венедиктов, Владимир Зайцев и Николай Авдеев — на КИРах; шофёры Алексей Фёдоров, Иван Горшков, Валентин Степанов, Виктор Аникин и другие. Двое из них — Владимир Зайцев и Алексей Фёдоров — обладатели переходящих красных вымпелов.

— На заготовке сена ребята тоже хорошо трудятся, — заканчивает свой рассказ директор.

И как бы в подтверждение его слов перед нами открывается поле, на котором кипит дружная работа. Тон в ней задаёт Ярослав Лепанов. Стогометатель, которым управляет он, не знает покоя. На вершину скирды одна за другой взлетают большие охапки сена. Там их принимают укладчики А. И. Дайлова и П. Н. Третьяков.

Над полем — горячий дух высушенного клевера. Широкими рядами убегают в даль круглые копны сена. Их наделали из валков женщины и подростки, вышедшие на помощь механизированному отряду. Гребёт клевер тракторными граблями молодой механизатор Владимир Игнатъев. А копны с помощью волокуши и копновоза доставляют к месту скирдования Николай Константинов и Александр Енов, прибывший из Нестеровского отделения.

Секретарь партбюро совхоза С. В. Кондратьев, который приехал на поле вместе с нами, рассказывает, как используют механизаторы своё рабочее время. Например, Николай Константинов успевает не только заготавливать сено, но и ухаживать за картофелем. Он сам посадил его на 50 гектарах, сам и обрабатывает. А когда надо, навешивает на трактор косилку или копновоз и работает на сенокосе. Кстати, точно так же трудятся механизаторы и в других отделениях. Все члены механизированных сеноуборочных отрядов одновременно ухаживают за пропашными. И успевают делать всё. Посадки картофеля в совхозе чистые от сорняков, подкормлены, прорыхлены, развиваются очень хорошо. Вот замечательный пример того, как можно малыми силами справиться с большим объёмом разнообразных работ.

Быстро растут скирды на совхозных полях. К концу следующего дня Геннадий Иванович подводит итог. За субботу и воскресенье труженики хозяйства заскирдовали 150 тонн клевера. А всего в совхозе заготовлено сена уже 5 000 центнеров, или 25 процентов к плану.

А. Смирнов.
(Наш специальный корреспондент.)
Переславский район.